

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 498

JOI, 7 SEPTEMBRIE 1989

4 PAGINI - 50 BANI

În întimpinarea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL!

**Brigada condusă de ȘTEFAN ALBA
a îndeplinit planul anual**

Organizare superioară, înaltă dăruire profesională

● La baza succesului — depășirea productivității muncii ● 72 450 tone de cărbune extras suplimentar ● Linia de front activă în cărbune, asigurată în avans.

Acționând în spiritul orientărilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru realizarea, exemplară a sarcinilor de plan, minierii din brigada condusă de Ștefan Alba, de la sectorul IV al I.M. Petrila, au raportat, în aceste zile, un succes de prestigiu: îndeplinirea planului fizic al producției de cărbune pe întregul an. După cum am aflat de la sing. Ion Florea, adjunctul șefului sectorului IV, pînă

în ziua de 5 septembrie a.c., din cele trei abataje frontale ale brigăzii în care muncesc harnicii minieri din brigada lui Ștefan Alba au fost extrase, suplimentar în perioada care a trecut de la începutul acestui an, 72 450 tone de cărbune, din care 7 510 au fost realizate numai în luna august.

În această perioadă, marcată de apropierea înaltului forum al comuniștilor români, de ampla dezba-

tere a proiectului Programului — Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea, faptele de muncă ale minerilor capătă semnificații deosebite. Prin depășirea zilnică a producției de cărbune, ei își exprimă deplina adevărată la politica partidului și hotărârea de a îndeplini neabătut, la cote înalte de calitate și eficiență sarcinile planului de producție, pentru a contribui la înflorirea economică a patriei. Îndeplinindu-și sarcinile planului

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Ladislav Adamec, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, pe tovarășul Ladislav Adamec, membru al Prezidiului C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, care a efectuat o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

La primire a participat tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. prim-ministru al guvernului.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise, din partea tovarășului Milos Jakes, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist

din Cehoslovacia, și tovarășului Gustav Husak, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, a întregului Prezidiu al C.C. al P.C. din Cehoslovacia un călduros salut.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis tovarășilor Milos Jakes și Gustav Husak, conducerii Partidului Comunist din Cehoslovacia salutul său, al conducerii partidului nostru, împreună cu cele mai bune urări.

În timpul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășească, au fost evocate, cu satisfacție, bunele relații de prietenie și colaborare statornicite între partidele, țările și popoarele noastre, care, în spiritul în-

telegerilor convenite la nivel înalt, cunosc o continuă dezvoltare. Apreciindu-se că nivelul de dezvoltare economică a celor două țări asigură condiții pentru intensificarea schimburilor economice, tehnico-științifice, culturale și în alte domenii, a fost exprimată dorința de a se face totul pentru amplificarea raporturilor româno-cehoslovace, astfel încât acestea să se așeze ca exemplu de raporturi trainice între țări socialiste prietene, care își unesc eforturile și conlucrează activ pentru edificarea noii orânduiri, pentru cauza socialismului și păcii în lume.

Schimbul de vederi în probleme actuale ale situației

(Continuare în pag. a 4-a)

Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea — program de muncă și acțiune revoluționară

Fermitate și consecvență în aplicarea principiilor socialismului științific

Intr-un climat de responsabilitate muncitorească pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice, în organizațiile de partid, în colectivele muncitorești din Valea Jiului, ca și din întreaga țară, se dezbate documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, identificându-se nu numai căile necesare pentru realizarea indicatorilor cantitativi și calitativi fundamentați în proiectul Programului — Directivă, ci și noi rezerve menite să contribuie la propulsarea țării noastre pe

trepte mereu mai înalte de progres și civilizație. Această direcționare a eforturilor pune în lumină, cu toată amploarea, caracterul realist, științific al politicii partidului nostru, forța prospectivă, capacitatea inovatoare și dinamizatoare, fidelitatea față de principiile socialismului științific, aplicate la condițiile concrete ale țării noastre. Numai astfel, prin munca întregului popor condus cu înțelepciune de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu în cei 45 de ani de construc-

ție socialistă a sporit de 130 de ori producția industrială, de 10 ori volumul producției agricole, de 40 de ori venitul național. În procesul revoluției socialiste, în aplicarea creatoare a socialismului științific la condițiile concrete ale țării, un moment calitativ nou l-a adus Congresul al IX-lea al partidului.

Fundamentind cu rigoare liniile directoare ale noului cincinal și orientările pînă în anii 2000-2010, tovarășul

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. LIVEZENI

Creșterea vitezelor de avansare — sursa redresării producției

În primele cinci zile din septembrie, sectorul I al I.M. Livezeni a îndeplinit planul perioadei doar în proporție de 48 la sută. Nici pe opt luni ale anului situația nu este mai strălucită: prevederile au fost realizate numai în proporție de 56 la sută. Cauzele sînt multiple — unele obiective, altele avîndu-și sursa în slaba organizare a activității, stînd, deci, în puterea colectivului de a fi eliminate. Vom puncta, în cele ce urmează, cîteva dintre ele — pentru că în îndeplinirea lor se află pîrgia redresării producției.

În abatajul frontal din paroul 5, acoperișul este friabil, stare accentuată de faptul că „se merge” cu complexul sub o zonă deja exploatată. Se lucrează după o tehnologie specială, arîmîndu-se în lemn în fața secțiilor, pentru prinderea acoperișului. Deci, utilajul nu poate fi folosit la parametrii maximi. Pe de altă parte, fluxul de transport e foarte complicat — pînă la silozul 7 e compus din șase transportoare de mare capacitate, iar pînă la silozul 3 e format din trei benzi. Deci, riscuri mari de defecțiuni e-

lectromecanice, care pun sub semnul întrebării ritmicitatea evacuării producției. Totuși, chiar și în asemenea condiții, după cum ne-a relatat ing. Alexandru Popean-gă, adjunctul șefului de sector, realizările ar putea să fie mai bune decît cele înregistrate de la jumătatea lunii mai, cînd a intrat în funcțiune frontul. De atunci și pînă în prezent avansarea a fost de numai 40,5 metri. Aceasta și pentru că brigada duce lipsă de minieri calificați. Ea a fost formată de curînd și, deși are în frunte un brigadier cu experiență, pe Cristea Valache, persistă încă un grad scăzut de omogenizare. Asupra acestui element trebuie să se acționeze în cadrul formației, la nivelul sectorului. Și, totodată, asupra respectării riguroase a disciplinei tehnologice, dată fiind situația geotectonică a zăcămintului. E drept, în iulie viteza de avansare a crescut, înaintîndu-se cu complexul mai bine de 14 metri. Dar este în-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)



Minieri din două brigăzi fruntașe ale sectorului I de la I.M. Petrila: cele coordonate de Ștefan Dorofte și Ion Ciubotaru.

Foto: O. GEORGESCU

Sub semnul urgenței pe șantiere

Prefabricatele — livrate ritmic, conform prevederilor contractuale!

În cadrul amplei întreprinderi socialiste care se desfășoară în aceste zile pentru devansarea realizării sarcinilor de producție, în vederea îndeplinirii integrale a planului în cîntecul celui de-al XIV-lea Congres al partidului, constructorii și montorii de pe șantierele noilor blocuri de locuințe din orașul Petrila se prezintă cu rezultate meritorii. „Colectivul nostru a încheiat luna august cu realizarea unor lucrări de construcții și montaje în valoare de 1,5

milioane lei peste prevederile de plan, ne-a informat tovarășul Valentin Chira, șeful brigăzii Petrila a Antreprizei construcții montaje Petroșani. În perioada care a trecut din acest an, au fost predate beneficiarului 286 din cele 446 de apartamente cit se prevede în planul fizic pe anul 1989. La celelalte 160 de apartamente care au mai rămas de construit pînă la finele anului, lucrările sînt începute și se află în diferite stadii de

realizare. Cîntînd prin fapte de muncă marele forum al comuniștilor români, colectivul nostru s-a angajat să construiască pînă la finele anului, suplimentar, 18 apartamente. Sîntem fericiți să facem totul pentru îndeplinirea acestui angajament, dar se impune să fim aprovizionați în mod ritmic cu prefabricate din beton.”

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Din activitatea
consiliilor populare

Planul la fondul centralizat al statului — realizat integral!

Unul dintre obiectivele importante ale activității Consiliului popular orășenesc Lupeni îl constituie realizarea integrală a planului la fondul centralizat al statului la toți indicatorii. În acest sens, în perioada celor 8 luni care au trecut din acest an, lucrătorii consiliului popular orășenesc au inițiat numeroase acțiuni menite să asigure o sporire continuă a contribuției cetățenilor la îndeplinirea planului anual. Prevederile pe acest an sînt deosebit de mobilizatoare la toate speciile de animale și produse animale și a acest lucru a impus măsuri energice încă din primele zile ale anului. Concluziile desprinse din recensămîntul efectuat la începutul acestui an, relevă că în orașul Lupeni toate efectele de animale domestice marchează sporuri față de anii precedenți, ceea ce creează condiții pentru realizarea integrală a prevederilor planului, acest domeniu de activitate avînd o contribuție importantă în îndeplinirea programului de autoaprovizionare teritorială.

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

VIAȚA COLECTIVULUI

I.C.S.M.I. PETROȘANI

Promptitudine în aprovizionarea cu uniforme școlare

Au mai rămas puține zile până la începerea anului școlar, perioadă folosită intens în școli, în fiecare familie pentru definitivarea tuturor problemelor în vederea acestui eveniment. În mod firesc în acest interval de timp fiecare părinte este preocupat pentru cumpărarea rechizitelor școlare, a uniformelor necesare începerii anului școlar. Venind în întâmpinarea dorinței tuturor părinților și elevilor de a intra în posesia celor necesare până la 15 septembrie, ni s-a părut interesant să vedem cum sprijină comerțul din municipiul nostru, acest eveniment deosebit de important din viața elevilor.

Discuția pe această temă cu Viorica Hindea, secretara comitetului de partid al I.C.S.M.I. Petroșani, ne relevă câteva amănunte îmbucurătoare: „Conducerea întreprinderii noastre a manifestat în acest an preocupări susținute pentru aprovizionarea din vreme cu uniforme și rechizite școlare. Valoarea totală a uniformelor puse în vânzare în această vară, la nivelul întreprinderii noastre depășește 2 milioane lei, incluzând toate sortimentele și mărimile solicitate. Toate cele trei magazine specializate în vânzarea uniformelor: magazinul „Jiul”, magazinul „Fântânică” și cel din Petrița sunt aprovizionate corespunzător, oferind tuturor solicitanților mărimile și sortimentele de uniformă dorite”.

Am vizitat câteva din aceste magazine pentru a ne convinge de fața lucrului deosebit pentru acest lucru. Și, într-adevăr, situația se prezintă cât se poate de bine. De exemplu, la raionul nr. 420 confecții copii, din cadrul magazinului „Jiul” din Petroșani mai mulți elevi își alegeau cu grijă uniforme pentru a le cumpăra. Stăm de vorbă cu Maria Dencșor, șefa raionului, care oferea cumpărătorilor amănunte despre mărfurile existente, ajutându-i să-și aleagă mărimea dorită: „Putem afirma că în acest an am reușit să asigurăm uniforme tuturor elevilor din orașul nostru. Am vândut în lunile trecute uniforme în valoare de până la 800 000

lei pe lună, iar în momentul de față avem expuse uniforme din toate mărimile atât pentru fete cât și pentru băieți, începând de la clasa I și până în clasele de liceu. Ne bucurăm și noi alături de elevii care își găsesc și cumpără uniforma dorită pentru începerea noului an școlar”.

O situație asemănătoare am constatat și la celelalte magazine ale I.C.S.M.I. Petroșani, dovadă că în acest an conducerea întreprinderii, lucrătorii gestionari au pregătit în condiții corespunzătoare noul an școlar, care din punctul de vedere al comerțului poate începe încă de pe acum.

Gheorghe CHIRVASĂ

Creșterea vitezelor de avansare

(Urmare din pag. 1)

că foarte puțin. Pe lângă preocuparea pentru plasarea corespunzătoare a posturilor din abataj, pe fiecare schimb în parte, stă în puterea sectorului să accelereze concretizarea și a altor măsuri, menite să conducă la creșterea ritmurilor de extracție din acest frontal mecanizat. Este vorba de lucrările executate de brigada condusă de Emil Balogh, careia i s-a încredințat evacuarea complexului mecanizat din panoul 2, stratul 5. O astfel de operațiune va conduce la o mai

mare stabilitate a acoperișului din frontalul panoului 5.

Programul de redresare a extracției cărbunelui în acest abataj de mare capacitate, măsurile pentru creșterea vitezelor de avansare se impun cât mai grabnic materializate, pentru că frontalul va rămâne, pentru o bună perioadă de timp, singura sursă de extracție a cărbunelui în sector.

Un fapt îmbucurător, în comparație cu perioada anterioară, se petrece în frontalul mecanizat din panoul 3-4. Complexul trece printr-

un ax colector, operațiune deosebit de dificilă. Viteza de avansare a fost, în unele luni, atât de mică, încât e neglijabilă. De la începutul lui august, la conducerea formației a fost numit un nou brigadier, malstrul Mircea Ilinca. În 21 de zile s-au făcut 10 metri, ceea ce, după cum se apreciază la conducerea sectorului, este o realizare bună, având în vedere condițiile din abataj și avansările anterioare foarte scăzute. În luna septembrie, axul colector va fi trecut și frontalul va putea să intre într-un ritm de extracție corespunzător. De altfel, complexul se apropie de hotăr și, până la terminarea exploatarei cărbunelui din abataj, va fi adoptată soluția tehnică de repunere în funcție a utilajului respectiv.

După cum se poate constata, viteza de avansare la cele două complexe mecanizate în funcțiune este cauza ritmurilor necorespunzătoare consemnate în sectorul 1, la extracția cărbunelui. Dar ea poate și trebuie să devină pirghia redresării, în condițiile atingerii unor viteze zilnice de avansare corespunzătoare cerințelor îndeplinirii prevederilor planului.

În mod deosebit, minierii Aurel Lozneanu, Ștefan Caramfil, Ioan Sipoș, Moise Roșu, Gheorghe Buta, Nicolae Șerban, Vasile Herineanu, Marcel Neghină, Vasile Boboc, Gheorghe Pascal, Vasile Ionescu, Iordache Porumb, Mircea Pleșca, Constantin Suru care, alături de ceilalți ortaci, au dat dovadă de iscusință și competență profesională.

Fermitate și consecvență

(Urmare din pag. 1)

Nicolae Ceaușescu a accentuat că documentele pentru cel de-al XIV-lea Congres „au o însemnătate deosebită pentru prezentul și viitorul patriei noastre, pentru împlinirea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism - visul de aur al omenirii”.

Pornind de la stadiul actual de dezvoltare socială, se va asigura creșterea în continuare a forțelor de producție, accentuându-se, în toate domeniile, caracterul intensiv. Toate aprecierile și evaluările demonstrează că prin perfecționarea și modernizarea activității, prin valorificarea cu înalt randament a materiilor prime și

în tuturor bogățiilor patriei, există toate posibilitățile sporirii producției, întărindu-se proprietatea socialistă și realizându-se ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Ceea ce accentuează proiectul Programului - Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului este că progresul, mutațiile de ordin calitativ din următorii ani sînt strîns legate de dezvoltarea cercetării științifice și tehnice, astfel încît țara noastră să devină până la sfîrșitul actualului mileniu o forță puternică a progresului. În noua etapă, pornind de la experiența acumulată, cercetarea științifică își multiplică eforturile consacrate îndeplinirii obiectivelor economice.

Forța prospectivă și caracterul principalilor noatori ai politicii partidului nostru se regăsește și în perfecționarea relațiilor de producție și sociale. Baza acțiunilor întreprinse în mod sistematic în acest domeniu o reprezintă teza profund științifică a edificării noii orînduirii cu po-

tență, pentru popor, teză formulată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, îmbinarea organică a activității organelor de stat cu a organizațiilor democratice revoluționare creează cadrul necesar pentru manifestarea inițiativei muncitorești a tuturor oamenilor, sporindu-le participarea la adoptarea și împlinirea deciziilor.

Dezbaterea în toate organizațiile de partid, în toate organismele democrației muncitorești revoluționare a proiectului Programului - Directivă și a Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului demonstrează, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, că aceste documente „Exprimă în cel mai înalt grad gîndul și voința întregului partid, ale întregii noastre națiuni, constituind expresia adevăratei dezbateri democratice muncitorești-revoluționare, a participării poporului la făurirea în mod conștient a propriului său viitor de bunăstare și fericire”.

Planul la fondul centralizat

(Urmare din pag. 1)

„Problema realizării indicatorilor de plan în acest domeniu a stat, după cum ne spune Dan Marcu, vicepreședintele consiliului popular orășenesc, în atenția noastră încă din ultima parte a anului trecut, cînd am insistat în mod deosebit pe încheierea contractelor cu cetățenii posesori de gospodării individuale, la nivelul cerințelor generate de planul anual. Putem afirma că am obținut rezultate bune în această perioadă, dovadă nivelurile superioare înregistrate. Dar mai avem și multe de făcut pentru a putea raporta că ne-am achitat toate obligațiile ce ne revin din acest punct de vedere”.

O succintă analiză a modului în care s-au realizat indicatorii planificați ne oferă, într-adevăr, o situație corespunzătoare la nivelul orașului Lupeni, la unele efective și produse animaliere, dar în același timp lasă să se întrevadă și posibilități nevalorificate încă. Iată doar câteva exemple care atestă că la nivelul consiliului popular orășenesc s-au întreprins acțiuni susținute pentru predarea la fondul centralizat al statului a numărului de animale și a cantităților prevăzute prin plan. La bovine, s-au predat pînă la sfîrșitul lunii august 90 capete, urmînd ca pînă la finele anului să mai fie predate încă 60 de capete, care sînt contractate, depășindu-se astfel cifra planificată de 134 capete. La porcine s-au predat pînă în prezent 64 capete din 160, nivelul contractelor fiind mai

mic decît cifra de plan. La ovine s-au predat 120 din 150 planificate, dar sînt contractate 168 capete. Rezultate bune s-au obținut și la fînă, predîndu-se 1,9 tone. Dar, deși, la acești indicatori rezultatele sînt în general multumitoare, existînd posibilități de realizare integrală și chiar depășire a planului anual, la ceilalți indicatori situația nu este deloc bună. De exemplu, la păsări, iepuri de casă, cabaline nu s-a predat pînă în prezent aproape nimic. La lapte de vacă din 2800 hl s-au predat doar 246 hl, la lapte de oaie din 220 hl s-au predat 89 hl, ceea ce este foarte puțin dacă comparăm cu nivelul planului și cu perioada care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, care, știm cu toții este o perioadă de toamnă mai puțin prielnică obținerii unor cantități sporite de lapte.

Această situație ridică multe semne de întrebare privind realizarea programului de autoaprovizionare teritorială și a planului în profil teritorial, care trebuie realizate integral, printr-o mai susținută muncă din partea consiliului popular orășenesc, printr-o participare mai amplă a cetățenilor cu animale și produse animaliere. Importanța fondului centralizat al statului nu mai trebuie argumentată pentru nimeni și sîntem conștienți de acest lucru sînt pătrunși și lucrătorii consiliului popular orășenesc Lupeni, ale căror acțiuni trebuie mai energic îndreptate spre împlinirea exemplară a contractelor încheiate și a prevederilor planului anual.

Înaltă dăruire profesională

(Urmare din pag. 1)

anual înainte de termen, minierii din brigada lui Ștefan Alba și-au realizat, cu mai bine de o lună mai devreme, propriul angajament de producție asumat în ampla întrecere socialistă în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului.

La temelia acestui succes de prestigiu se află

buna organizare a muncii pe schimburi, aprovizionarea optimă cu materiale și piese de schimb, întreținerea ireproșabilă a utilajelor și instalațiilor din dotare. Aplicîndu-se tehnologia de lucru cu tavan de rezistență în cele trei abataje frontale ale brigăzii, s-au realizat productivități medii în cărbune cu 4,5 tone mai mari decît cele planificate. S-au evidențiat,

în mod deosebit, minierii Aurel Lozneanu, Ștefan Caramfil, Ioan Sipoș, Moise Roșu, Gheorghe Buta, Nicolae Șerban, Vasile Herineanu, Marcel Neghină, Vasile Boboc, Gheorghe Pascal, Vasile Ionescu, Iordache Porumb, Mircea Pleșca, Constantin Suru care, alături de ceilalți ortaci, au dat dovadă de iscusință și competență profesională.

Prefabricatele - livrate ritmic, conform prevederilor contractuale!

(Urmare din pag. 1)

Analizînd activitatea desfășurată în ultima perioadă pe șantierul locuințelor din Petrița, am constatat că referirea șefului de brigadă cu privire la livrarea prefabricatelor este îndreptățită. Realizările brigăzii puteau fi cu mult mai substanțiale, dacă nu se produceau unele goluri în aprovizionarea cu prefabricate. La blocul 23 macaraua este ridicată, în vederea începerii lucrului la elevație și la structura de

rezistență. Dar livrarea elementelor de montaj la elevație a întârziat cu 10 zile. Pe fațada blocului 22 sînt montate schelele, dar parapeții din prefabricate n-au fost livrați la timp. La blocul 22A, în ziua de 4 septembrie nu se livraseră, conform prevederilor contractuale, patru planșee pentru etajul II și panourile - exterior de la etajul III. Din 246 de oameni cît se prevede în efectivul scriptic zilnic pe luna septembrie, erau prezenți la lucru 240 de oa-

meni. Deci, prezența la lucru este bună. Formațiile de lucru sînt omogene, dotate cu oameni calificați pe structuri de meserii. Șeful de brigadă a insistat să-i menționăm, neapărat, printre cei harnici și priecpuți, pe matorii din echipele conduse de Nicolae Gheorghiu și Vasile Căldăraru, pe zidarii din echipele conduse de Ioan Veghea și Simion Betea, alți constructori din echipele conduse de Ioan Cernea, Gheorghe Rușefelu, Martin Tekeres, Ludovic

Horvath, Zoltan Cristof, Ludovic Kiss, Vasile Lungu și Ioan Jerca. Merite deosebite în buna organizare a lucrului revin maiștrilor Ion Trantea și Ion Grama și tînărului inginer Ion Marinescu.

Pentru ca hărnicia acestor oameni să fie mai rodnică, se impune, într-adevăr, să se respecte în mod riguros programul de livrare a prefabricatelor de către I.M.C. Bircea, conform prevederilor înscrise în contracte.



IN ÎNTIMPINAREA Congresului al XIV-lea al partidului - este genericul manifestărilor politico-ideologice și educative organizate de Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani. Miine, de la ora 14, va avea loc la întreprinderea de utilaj minier expunerea-dezbateri „Partidul Comunist Român - for-

ță politică conducătoare a poporului în procesul revoluționar de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism”.

CENACLU. La ultimele două ședințe de lucru ale cenacului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru, au prezentat din lucrările lor Florina Manjog și Constantin Cămpeanu (poezie), Ludovic Peter (proză), Eliza Hiran și Olga Steț (pictură). Concursurile din cadrul cenacului, avînd ca teme „Sep-

tembrie” și „Culori”, au fost câștigate de Nicolae David (poezie), Ludovic Peter (proză) și Adrian Cerchez (pictură). Tema concursului pentru următoarea ședință de lucru, din 8 septembrie, ora 17, este „Optimism”. (M. Andraș)

APARTAMENTE. Se află în plină desfășurare lucrările destinate finalizării a două noi blocuri de locuințe în orașul Aninoasa. Este vorba despre blocul K, din Aninoasa, avînd 34 apartamente și blocul F2 din Is-

croni, cu 40 de garsoniere. Cele două noi imobile, în care vor locui oameni ai muncii din cele două întreprinderi miniere, vor fi date în folosință în această lună.

DE O BUNĂ bucată de vreme, în unitățile comerciale specializate nu pot fi găsite lame de bărbierit. În plus, în multe unități de frizerie clienții nu pot fi serviți tocmai datorită lipsei acestui produs. De aceea sugerăm celor în drept o preocupare mai atentă în aprovizionarea cu asemenea pro-

duse care sînt mărunt la prima vedere, dar au o mare importanță. (Gh. O.)

MECI INTERNAȚIONAL. Astăzi, începînd cu ora 17,30, în sala jocurilor sportive a C.S.S. Petroșani, va avea loc întîlnirea internațională de handbal între echipele Utilajul-Știința Petroșani și „Piotricowia” din localitatea Piotricow Trybunalski din R.P. Polonă. Biletele se găsesc la caseria sălii sportive. (I.D.)

CUPA „VOINȚA”. Începînd de miine, pînă duminică, Cooperativa meșteșugărească

„Unirea” este gazda unei competiții de fotbal intrată în tradiție în județ: cupa „Voința”. Echipa de fotbal a tînenilor meșteșugari din Petroșani va întîlni 7 formații reprezentînd cooperative meșteșugărești din județul Hunedoara.

Rubrică realizată de T. SPĂTARU



VIAȚA COLECTIVULUI

Azi, întreprinderea de tricotaje Petroșani Exemplul fruntașilor

Este o încântare să privești cum lucrează schimbul coordonat de maistrul principal Maria Acs, de la atelierul de confecții. Fiecare dintre cele 125 de muncitoare specializate în operațiunile de pe flux știu ce au de făcut, gesturile au intrat parcă în reflex. Mașinile, de tipuri diferite, funcționează din plin, pentru că sînt minuite cu pricepere. Este greu să evidențiezi pe cineva, întregul colectiv se remarcă prin rezultatele meritorii obținute, prin bilanțurile de producție care l-au adus locul I în întrecerea socialistă pe primul semestru al anului. Numere de confecționare fruntașe și competente, ca Adela Andreș, Zamfira Sprivac, Dan Ileana, Ana Cosma sînt numai un simbol al priceperii profesionale pe care schimbul le probează în finalizarea produselor, care, din confruntarea cu exigențele controloarei de calitate Nicolina Rădeanu și ale colegelor ei, primesc calificativul de „foarte bine”.

Ritmurile de muncă din acest schimb sînt corelate cu cele ale activității din atelierul de tricotat, de unde se „livrează”, pe flux, panourile din care se confecționează produsele finite ce poartă marca întreprinderii. Aici se evidențiază schimbul coordonat de maistrul Dumitru Hoară, care ocupă locul al II-lea pe unitate, ca urmare a rezultatelor consemnate în prima jumătate a anului. Prestigiul trebuie apă-

rat în continuare, prin calitatea tricotajelor, prin ritmicitatea obținută la mașinile de înalt randament. Într-un cuvînt, prin strădanția tuturor, care au în activitatea muncitoarelor Georgeta Catrina, Cornelia Marc sau Domnica Cazan un exemplu demn de urmat.

La panoul de onoare al fruntașilor ce s-au evidențiat pe primul semestru al

anului se află, la loc de cinste, ocupanta locului I în întrecere, tricotoarea Doina Trașcă. Alături de ea, colegile de muncă din secția de confecții, muncitoarele Rozalia Kulcsar și Te-reza Balint. Toate trei, iscusite specialiste în fabricarea tricotajelor, meserie pe care au deprins-o aici în fabrică, profesiune în care au crescut odată cu fabrica.



Una dintre muncitoarele fruntașe ale întreprinderii de tricotaje - Doina Trașcă, evidențiată în întrecerea socialistă.

INTERVIU FULGER

Rigoarea fanteziei

- E o perioadă de vîrf în activitatea atelierului de creație pe care îl conduceți, tovarășă tehnician Doina Marinaș...

- Definitivăm colecția de modele noi pentru semestrul I din anul viitor. Și cum contractările vor avea loc în această lună, este firesc să ne aflăm, așa cum se și observă de altfel, într-un ritm de lucru trepidant. Se mai fac rețușuri, în ultimul moment ne mai vine o idee. Acum e perioada de sinteză a multor luni de eforturi, de căutări, de găsire a unor soluții.

- Și rezultatele?

- Oferim la contractări 60 de modele noi, adică de șase ori mai mult decît planul nostru. Dar nu numai în număr stă valoarea colecției ci și în noutățile pe care le aduce, în comparație cu alții ani.

- Cîteva dintre ele?

- Am proiectat și realizat tricotaje din lînă sută la sută. Am căutat o îmbinare între liniile clasice (pe care le cere, în mod firesc, acest material) și cele moderne. La fel, la modelele din lînă (70 la sută) și PNA (30 la sută) ne-am străduit să găsim soluții cît mai fericite din punct de vedere estetic. Colecția mai cuprinde tricotaje din lînă, PNA și fire viscoză, din alte diverse amestecuri. Pentru fiecare în parte, alte rezolvări, în ton cu materia-

lul și în pas cu exigențele cumpărătorilor.

- E exagerat să spunem că atelierul de creație este un atelier al noului?

- Noul este obligația noastră profesională. Din atelierul nostru ies zilnic noi modele, diferite unul de altul. Și toate trebuie să fie în pas cu cerințele modei, trebuie să ghindești mereu în perspectivă. Cu un an sau doi în avans. Se impune să îți seama de o mulțime de elemente, din care să scoți ceva frumos. Fantezia, la crearea unui nou model, își are rigorile ei. Inclusiv de ordin economic, pentru că produsul trebuie să fie elaborat ținînd seama de consumuri optime de materiale.

- Atelierul este o fabrică în mic, ba chiar are ceva în plus: aceste schițe, de la care se pornește...

- Într-adevăr. Proiectul trece prin fazele de execuție, desigur efectuate pe scară redusă, similare celor din fluxul de fabricație al întreprinderii. Aceasta, prin strădanția unor confecționere cum ar fi Mariana Kraus, Maria Danciu, Gheorghita Niță, Maricica Neagu, Irma Siladi - și am numit doar pe cîteva dintre cei 19 oameni care formează o unită familială, muncind pentru frumosul tricotajelor ce poartă marca întreprinderii noastre.

ZIG ZAG

● Colectivul de creație tehnico-științifică din întreprindere a ocupat locul al II-lea la faza județeană a Festivalului național „Cîntarea României”, pentru contribuția adusă la modernizarea principalelor utilaje din fluxul tehnologic.

● Din păcate, în festivalul întreprinderea nu a putut fi reprezentată și de către formațiile artistice de amatori. Și aceasta pentru simplul motiv că nu există asemenea formații. Oare în cei 11 ani de existență a unității nu s-a găsit răgazul necesar pentru valorificarea potențialului artistic din întreprindere? Poate în cel de-al doispzezecelea... an?!

● O atenție deosebită se acordă desfășurării cursurilor de calificare, perfecționării întregului personal muncitor.

● Gazeta satirică „În virful acului” are toate rubricile goale. Oare nu se găsește cine să... bage atî în ac?

Rubrică realizată de
C.T. DIACONU
Foto: C. GEORGE



Condiții optime de cazare la căminul pentru tineret al minei Iscroni, ca de altfel în toate căminele de acest fel ale IACCVJ. Este încă o dovadă a grijii pe care unitățile miniere o manifestă pentru tinerii nou încadrați.

Lucrări ce trebuie finalizate cît mai grabnic!

Numai cîteva zile ne mai despart de începutul noului an școlar. Odată cu școlile își vor deschide porțile și căminele și grădinițele pentru copii. La această dată, practic, în unitățile de învățămînt preșcolar pregătirile ar trebui să fie încheiate. Numai că acest lucru nu este valabil și la căminul nr. 3 din Petroșani, unde, din motive independente de conducerea căminului - a se citi din cauza nepăsării unora - lucrurile nu stau prea bine. Iată despre ce este vorba. Încă din luna iunie, conducerea Spitalului municipal din Petroșani s-a adresat administrației căminului amintit, solicitînd permisiunea de a efectua unele lucrări de reparații la conducta de apă caldă care alimentează spălătoria spitalului, situată în imediata vecinătate a căminului, conductă care trece prin curtea instituției de învățămînt, promîțînd că în cel mai scurt timp lucrările vor fi încheiate. Au fost săpate șanțuri adînci de peste 1 m, s-au înlocuit țevi, fără însă a fi făcut încă racordul. Lucrătorii IGCL au fost și ei solicitați, au săpat un alt șanț, alte conducte înlocuite, lucrarea însă este tot neterminată.

În momentul de față - au trecut cîteva luni bune de la începerea lucrărilor și de la... părăsirea lor - șanțurile sînt tot deschise, spălătoria nu are agent termic, printr-o spărtură a uneia din conducte se ırosește zilnic o mare cantitate de apă caldă, curtea căminului este dezordonată, șanțurile constituie un pericol grav de

SEMNAL PE ADRESA I. G. C. L.

accidentare pentru copii. „Lucrătorii care au venit - ne-a informat administratorul căminului - au spus că le lipsește oxigenul pentru sudură și alte materiale și de aceea intrerup lucrarea. N-a venit nimeni toată vara, cît timpul a fost călduros, promițînd lucrului, să termine ce au început. Conducerea spitalului nu s-a interesat nici atît și nici nu și-a respectat angajamentul asumat de a termina în cel mai scurt timp reparațiile”.

Afirmația administratorului căminului este reală. Invitat de noi la fața locului - de ce a trebuit să aștepte

invitația noastră și să nu vină din proprie inițiativă, n-am înțeles - inginerul Iulian Burlec, de la Spitalul municipal, care răspunde de execuția acestor lucrări - și-a asumat angajamentul de a astupa de urgență unul dintre șanțuri - cel făcut de lucrătorii spitalului și de a așeza la loc gardul metalic care împrejmuiește curtea căminului. „Celălalt șanț nu-i făcut de noi, nu știm ce-i cu el” - declară inginerul Burlec. Al cui o e? Nici administratorul căminului nu știe. Țevile care îl străbat conduc spre punctul termic. Oare IGCL-ul nu știe nimic? Pînă una-alta, pe-aici se ırosește o importantă cantitate de apă caldă, curtea căminului a devenit în această zonă un loc de joacă pentru preșcolari, cî un loc unde se pot întimpla accidente grave.

De aceea aceste rînduri sînt un semnal de alarmă pentru toți cei implicați. Pînă la deschiderea căminului mai sînt doar cîteva zile. Să sperăm că iarna și înghețul nu vor prinde conductele descoperite și lucrarea în stadiul actual.

H. DOBROGEANU

Putea fi și mai rău!

Este foarte adevărat, de fapt oricine își poate da seama din fotografia alăturată, că evenimentul rutier petrecut în cartierul Aeroport din Petroșani, în apropierea complexului comercial „Paringul” putea avea urmări mult mai grave. Putea fi și mai rău dacă... Dar, de ce trebuia să se întimplă și doar atît? Valer Cojocaru, conducătorul auto din mașina remorcată anunțată că basculanta este defectă și nu poate pleca în cursă. Și totuși este trimis. Urmarea acestui „exces de zel” din partea „șefilor” de la coloana nr. 6 a SUT Iscroni este cea din imagine. Mașina se defectează pe traseu, încărcată, și este remorcată de o altă, de la coloana nr. 4 a SUT Iscroni, condusă de Ion Burlec. O neatenție, o

manevră greșită în zona amintită și mașina remorcată „mototolește” gardul metalic protector de la punctul de oprire CFR din zonă. Și nu

este singura pagubă. Problema este, cine suportă daunele?!

Text și foto:
G. COLȚIȘOR



Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Ladislav Adamec, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

(Urmare din pag. 1)

politice internaționale a pus în evidență necesitatea întreprinderii unor acțiuni ferme din partea tuturor statelor, a forțelor progresiste de pretutindeni pentru soluționarea gravelor și complexe probleme ce confruntă omenirea, pentru instaurarea în Europa și în lume a unui climat de destindere, securitate, încredere și colaborare pașnică.

În timpul convorbirilor s-a constatat că partidele și țările noastre au aceleași poziții în construcția socialismului, precum și în principalele probleme ale vieții politice mondiale fapt ce creează o bună bază pentru intensificarea colaborării româno-cehoslovace, atât pe plan bilateral, cât și pe a-

rena internațională, în lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară, pentru instaurarea unui climat de pace și largă colaborare între toate națiunile lumii.

La primire au participat, de asemenea, tovarășii Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului român, și Bohumil Urban, prim-vicepreședinte al guvernului federal al R.S. Cehoslovace.

Au fost prezenți ambasadorul României la Praga, George Homostean, și ambasadorul Cehoslovaciei la București, Jan Papp.

La București s-au încheiat, miercuri, convorbirile oficiale

dintre primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, și președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, tovarășul Ladislav Adamec.

Cei doi șefi de guvern și-au exprimat satisfacția pentru rezultatele vizitei, apreciind că aceasta va deschide noi perspective dezvoltării multilaterale a colaborării româno-cehoslovace. A fost reafirmată hotărârea celor două guverne de a acționa și în viitor pentru intensificarea concluziilor economice, tehnico-stiințifice și în alte domenii, pe baze reciproc avantajoase, în interesul construcției socialiste în cele două țări, al adâncirii relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele noastre.

La încheierea convorbirilor, tovarășii Constantin Dăscălescu și Ladislav Adamec au semnat Protocolul întilnirii între primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România și președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace.

Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, tovarășul Ladislav Adamec care, la invitația tovarășului Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a efectuat o vizită oficială de prietenie în țara noastră, a părăsit, miercuri după-amiază, Capitala.

(Agerpres)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Lucrările Conferinței la nivel înalt a țărilor nealiniate

BELGRAD 6 (Agerpres). C. Jintea transmite: Problemele asigurării păcii și securității, înfrângerii dezarmării, democratizării relațiilor internaționale, depășirii crizei economice mondiale - marcată în primul rând de creșterea continuă a poverii datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare și adâncirea decolajului dintre țările bogate și cele sărace -, reglementarea situațiilor conflictuale, de pe glob, eradicarea colonialismului și răsismului, precum și cele ale întăririi rolului și capacității de acțiune ale mișcării de nealinie-re constituie temele prioritare ale discursurilor rostite în ședințele plene ale dezbaterilor de politică generală, care continuă în cadrul Conferinței la nivel înalt a țărilor nealinierte, de la Belgrad.

O temă întilnită constant în discursurile rostite de la tribuna conferinței a constituit-o examinarea rolului mișcării de nealinie-re în epoca actuală. Reafirmându-se validitatea principiilor și obiectivelor esențiale ale mișcării, s-a subliniat necesitatea unei adaptări dinamice a ei la realitățile lumii de azi. Au fost evocate dificultățile care au existat și continuă să existe în cadrul mișcării, expresia lor cea mai gravă reprezentând-o conflictele dintre unele state membre, care au avut un serios impact asupra credibilității, a rolului său pe arena internațională. S-a subliniat că actuala conferință la nivel înalt trebuie să reafirme voința colectivă a statelor membre de a acționa pentru pace, dezarmare, securitate, dezvoltare și progres.

Lucrările conferinței la nivel înalt continuă.

PE SCURT ■ PE SCURT

SECRETARUL general al ONU, Javier Perez de Cuellar, s-a întilnit la Belgrad cu ministrul irakian al afacerilor externe, Tariq Aziz, în cadrul eforturilor vizând impulsivarea procesului de negocieri în conflictul dintre Iran și Irak. Într-o declarație făcută ulterior, secretarul general al ONU a afirmat că întrevăderea a fost utilă.

PREȘEDINTELE Statelor Unite, George Bush, a anunțat programul Administrației de luptă contra stupefianțelor, spunând că acesta reprezintă prima inițiativă coordonată, de cooperare a tuturor agențiilor guvernamentale în lupta contra narcoticelor ilegale.

AMBASADA SUA din Liban a fost evacuată, personalul părăsind Beirutul la bordul a două elicoptere, care s-au îndreptat spre Cipru - informează agenția TASS.

SCRITORUL BELGIAN Georges Simenon, cel care l-a creat pe cunoscutul comisar Maigret, personajul principal al numeroaselor sale romane politice, a încetat din viață la Lausanne, în Elveția, în vîrstă de 86 de ani, informează agenția EFE.

TRAULERUL SOVIETIC „Ladushkin” s-a scufundat, marți noaptea, în Marea Baltică, într-o zonă situată în sudul insulei suedeze Gotland în urma ciocnirii cu petrolierul finlandez „Tebo Star” - relatează agenția TASS. Dintre cei 15 membri ai echipajului sovietic a fost găsit doar unul. Operațiunile pentru găsirea celorlalți membri ai echipajului continuă.

CORPORAȚIA SUEDEZĂ „Saab Scania”, a cărei principală activitate este construcția de autovehicule, a anunțat concedierea a 2 000 muncitori.

„Grupul celor 15 țări” gray afectat de povara datoriei externe va fi și mai afectat în viitor

Potrivit unui raport întocmit de Institutul Internațional de studii financiare, care reprezintă interesele a circa 200 de bănci particulare din lume, în următorii ani dependența financiară a țărilor în curs de dezvoltare va crește, în ciuda încercărilor guvernelor din principalele țări occidentale de a ușura situația creată de acuta criză a datoriei externe. Concluzia se desprinde dintr-o analiză asupra situației financiare dintr-un număr de 15 țări deosebit de grav afectate de povara datoriei externe. În prezent, FMI și Banca Mondială elaborează măsuri speciale privind revizuirea termenelor de plată de către țările respective. Pînă în prezent, au fost semnate acorduri în acest domeniu cu Mexicul și Filipinele, însă nu se cunoaște, încă,

dacă această încercare va ușura cu adevărat povara datoriei externe.

Potrivit opiniei Institutului Internațional de studii financiare, „grupul celor 15”

în fruntea „grupului celor 15” se află - ca și înainte - Brazilia, Argentina și Mexicul.

În cursul actualului deceniu, veniturile financiare

de bani, ducînd la sărăcie, infometare și declin în domeniul serviciilor sociale, ceea ce constituie un lucru inadmisibil, a arătat B. Chidzero, ministrul de finanțe și al planificării economice din Zimbabwe.

Datoria externă constituie principalul - însă nu singurul - canal de scurgere în străinătate a resurselor din țările în curs de dezvoltare. Sume uriașe de bani sînt transferate de către oame-nii bogați din aceste țări la bănci din SUA, Elveția și în alte locuri demne de încredere. În cele mai multe cazuri, asemenea tranzacții sînt ilegale. După aprecierea Institutului internațional de studii financiare, aceste persoane dețin în străinătate sume de bani care depășesc, probabil, datoria externă a țării lor.

Din presa străină

(TASS)

nu va fi în măsură să achite, pînă la sfîrșitul anului 1989, suma de 4,9 miliarde dolari din datoria lor către băncile particulare și guvernele țărilor dezvoltate. Suma totală a dobînzii la datoria lor neachitată va atinge cifra-record de 15 miliarde dolari. Ea se va ridica la 50 miliarde, anul viitor, iar suma totală a datoriei lor externe va atinge cifra de 524 miliarde dolari.

anuale ale țărilor în curs de dezvoltare nu au depășit niciodată pierderile de capital din aceste țări. Conducătorii lumii a treia apreciază că, numai în cursul anului trecut, scurgerea de capital în străinătate, în principal sub formă de dobînzii la datoria externă, a atins suma de 30 miliarde dolari. Plata dobînzii la datoria externă absoarbe sume tot mai mari

MEMENTO

LA TELEVIZIUNE

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Un taxi pentru Tobruk; Unirea: Un gentleman în Vestul sălbatic; Paringul: Duelul. LONEA: Sarada. VULCAN: Maria și Mișabela în Tranzistoria. LUPENI: Colosul din Rodos, I-II.

URIGANI: Vacanța cea mare. N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

19,00 Teledurnal.
19,25 File de glorioasă istorie.
19,45 Agricultură - programe prioritare.
20,05 Laureați ai Festivalului național „Cin-tarea României”.
20,30 Imagini din R.P.D. Coreeană.
20,50 Film serial. Misiunea.
21,40 Mereu în inima țării. Documentar.
21,50 Teledurnal.
22,00 Închiderea programului.

memento

I.P.I.C. - C.F. Deva

cu sediul în Deva încadrează de urgență pentru cariera Bumbesti-Jiu, județul Gorj, următorul personal:

- 1 mecanic ajutor pentru LDH
- 2 manevranți

Încadrarea se face conform Legii nr. 57/1974. Întreprinderea asigură transport gratuit pe CFR pînă la distanța de 60 km și permise de călătorie pe CFR pentru titular și familia sa.

I.A.M.S.A.T. București - A.M.A. Rovinari - B.A.S. Valea Jiului

încadrează de urgență următoarele categorii de personal:

- ingineri (subingineri) specialitatea electrotehnica, automatică, electronică
- electricieni, categoria II-V
- sudori, categoria II-V
- tractoriști rutieriști pentru tractoare noi

Informații suplimentare la telefon 60974.

Mica publicitate

VINZARE
VIND videorecorder Panasonic NV-G50-PX, 4 capete, 3 viteze, digital scanner, infraroșu, rev play, cap serie 1989, nou. Petroșani, 45119. (13716)

DIVERSE
CAUT femeie îngrijire copil, 2 ani. Adresați administrația ziarului. (13724)

DECESE

COLEGIU de la I.M. Uricani sint alături de tovarășul Hamz Traian în greaua pierdere suferită prin decesul tatălui **HAMZ IOSIF** și li transmit sincere condoleanțe. (13713)

COLEGIU de birou și de muncă de la I.M. Uricani sint alături de Hamz Traian, în marea durere pricinuită de decesul tatălui său **HAMZ IOSIF** Transmitem sincere condoleanțe familiei indoliata. (13712)

PIERDERI
PIERDUT tichete butelii a-ragaz nr. 3310 și 3311, eliberate de Centrul de schimbare Aeroport. Le declar nule. (13717)
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Stănescu Sofia, eliberată de IPL Deva. O declar nulă. (13715)
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Oprea Eugenia, eliberată de T.M. Lupeni. O declar nulă.

COMEMORARE
S-AU împlinit 2 ani de cînd scumpul nostru soț, tată, sacru și bunic **CORLAN PÉTRU** a plecat dintre noi. Cu durere nesfîrșită ne plecăm frunțile pe tristul lui mormînt, acoperindu-l cu lacrimi și neuitare. Chipul lui blind și duios va fi mereu în amintirea noastră. Soția Clara, copiii Emil și Silvia, ginerafe Dan, nepoții Florin, Dănuț, Gyongyi. (13714)